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1. Úvod 

1.1 Význam rodinné a seniorské politiky pro rozvoj města 

Město Hluboká nad Vltavou chápe podporu rodin a seniorů jako klíčovou součást své 

dlouhodobé rozvojové strategie. Rodiny představují základní stavební jednotku společnosti a 

jejich stabilita a funkčnost významně ovlivňují demografický vývoj, sociální soudržnost i 

ekonomickou stabilitu území. Stejně tak senioři tvoří nedílnou součást místní komunity – jsou 

nositeli zkušeností, tradic a hodnot, které spoluutvářejí identitu města. 

Moderní rodinná a seniorská politika se neomezuje pouze na oblast sociálních služeb. Jedná 

se o průřezovou veřejnou politiku, která zasahuje do oblasti školství, kultury, sportu, bydlení, 

veřejného prostoru i komunitního života. Tento soubor aktivit státních i nestátních subjektů 

by měl podporovat kvalitní podmínky pro život rodin s dětmi a aktivní zapojení seniorů do 

veřejného života, neboť tito představují předpoklad dlouhodobé udržitelnosti města. 

Hluboká nad Vltavou je městem s kvalitní infrastrukturou, silnou spolkovou základnou a 

stabilní komunitní tradicí. Tyto předpoklady vytvářejí dobrý základ pro systematické 

rozvíjení rodinné a seniorské politiky, avšak současně vyžadují strategické řízení a 

koordinaci. 

1.2 Důvody zpracování koncepce 

Zpracování této koncepce vychází z několika zásadních skutečností. První z nich je 

demografický vývoj města. Podíl obyvatel ve věku 65 a více let přesahuje 20 % populace a 

dlouhodobý trend naznačuje postupné stárnutí obyvatelstva. Současně město zůstává 

atraktivním místem pro rodiny s dětmi, což vytváří potřebu zajištění dostatečných kapacit 

služeb péče o děti, mimoškolních aktivit a kvalitního veřejného prostoru. 

Druhým důvodem je potřeba systematizace dosavadních aktivit. Město dlouhodobě podporuje 

spolkovou a komunitní činnost, organizuje veřejné akce a investuje do infrastruktury 

využitelné rodinami i seniory. Tyto aktivity však dosud nebyly sjednoceny do jednoho 

strategického dokumentu, který by jasně definoval dlouhodobé priority, měřitelné cíle a 

odpovědnosti jednotlivých aktérů. 

Třetím důvodem je snaha města vystupovat jako aktivní a odpovědný subjekt rodinné a 

seniorské politiky v rámci širšího regionálního kontextu. Koncepce umožňuje tematické 

sladění s krajskými prioritami a vytváří konkrétní a využitelný podklad pro efektivní 

využívání dotačních příležitostí, zejména programu „Obec přátelská rodině a seniorům“. 

1.3 Účel a cíle dokumentu 

Účelem této koncepce je vytvořit systematický rámec, který propojí analytickou část, 

strategickou vizi a konkrétní implementační nástroje. Dokument má sloužit jako nástroj 

řízení, nikoli pouze jako deklaratorní materiál. 

Koncepce si klade za cíl: 

• vyhodnotit současný stav podpory rodin a seniorů ve městě, 
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• identifikovat klíčové potřeby a rizika, 

• stanovit jasnou vizi rozvoje do roku 2030, 

• definovat strategické cíle a prioritní oblasti, 

• nastavit mechanismus realizace, financování a evaluace. 

Dokument současně vytváří transparentní rámec, který umožňuje veřejnosti i zastupitelstvu 

sledovat naplňování stanovených cílů. 

1.4 Metodika zpracování 

Koncepce byla zpracována na základě analýzy demografických údajů, zhodnocení 

institucionálního zázemí města, přehledu podporovaných aktivit a tematického souladu s 

regionální rodinnou politikou. 

Při zpracování byly zohledněny principy moderní rodinné politiky, zejména důraz na 

prevenci, podporu a posílení stability a soběstačnosti funkčních rodin, aktivní stárnutí a 

mezigenerační solidaritu. Dokument vychází z předpokladu, že efektivní rodinná a seniorská 

politika musí být dlouhodobá, koordinovaná a měřitelná. 

1.5 Časový horizont a platnost dokumentu 

Koncepce je zpracována pro období 2026 – 2030. Tento časový horizont umožňuje realizaci 

systémových opatření a současně poskytuje dostatečný prostor pro jejich vyhodnocení a 

případnou aktualizaci. 

Dokument je koncipován jako živý strategický materiál. Jeho plnění bude pravidelně 

vyhodnocováno a v případě potřeby aktualizováno v návaznosti na demografický vývoj a 

potřeby obyvatel města. 

 

2. Strategické a legislativní ukotvení 

2.1 Postavení obce v systému rodinné a seniorské politiky 

Rodinná a seniorská politika je v České republice realizována na více úrovních veřejné 

správy. Stát stanovuje základní legislativní rámec a strategické směry, kraje vytvářejí 

regionální koncepce a metodickou podporu, zatímco obce představují klíčovou plánovací, 

realizační a propagační úroveň, která reaguje na konkrétní potřeby obyvatel. 

Město Hluboká nad Vltavou si uvědomuje, že právě obecní úroveň je nejblíže každodenním 

potřebám rodin i seniorů. Obec zná své místní prostředí, strukturu obyvatel, spolkovou 

základnu i konkrétní sociální vazby. Proto má v oblasti rodinné a seniorské politiky 

nezastupitelnou roli. 

Obec není pouze poskytovatelem služeb nebo administrátorem dotačních prostředků, ale 

především koordinátorem místní spolupráce. Vytváří podmínky pro fungování komunitních 

aktivit, podporuje spolkový život, investuje do infrastruktury a nastavuje pravidla pro 

dlouhodobý rozvoj. 
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Tato koncepce vyjadřuje aktivní přístup města k této roli. Město nechce být pasivním 

vykonavatelem vyšších strategií, ale samostatným a odpovědným aktérem, který systematicky 

plánuje rozvoj prorodinného a proseniorského prostředí. 

2.2 Legislativní rámec 

Rodinná a seniorská politika obce se opírá o platnou legislativu České republiky, zejména o 

zákon o obcích, který vymezuje samostatnou působnost obcí při zajišťování potřeb svých 

občanů. Dále je relevantní zákon o sociálních službách, zákon o podpoře rodiny, zákon o 

dětských skupinách, Strategie rodinné politiky 2024 - 2030 a další předpisy upravující oblast 

vzdělávání, sociální podpory a péče o seniory. 

Tyto právní předpisy vytvářejí základní rámec, avšak samotná kvalita rodinné a seniorské 

politiky závisí na tom, jakým způsobem obec své kompetence naplňuje. Zákonný rámec 

poskytuje obci prostor pro samostatné rozhodování, plánování a rozvoj místních opatření nad 

rámec minimálních zákonných povinností. 

Koncepce rodinné a seniorské politiky města Hluboká nad Vltavou proto není pouze reakcí na 

legislativní požadavky, ale projevem odpovědné samosprávy, která chce vytvářet dlouhodobě 

kvalitní podmínky pro své obyvatele. 

2.3 Tematické ukotvení v širším strategickém kontextu 

Koncepce je tematicky sladěna s principy rodinné politiky České republiky a odpovídá také 

tematickému zaměření rodinné politiky Jihočeského kraje. Důraz na podporu funkčních rodin, 

prevenci sociální izolace, posilování mezigeneračních vztahů a koordinaci aktérů je 

společným jmenovatelem těchto dokumentů. 

Město Hluboká nad Vltavou však tuto tematickou návaznost přetváří do konkrétní místní 

roviny. Zohledňuje specifickou demografickou strukturu, silnou spolkovou tradici, rozvinutou 

sportovní a kulturní infrastrukturu i aktuální rozvojové projekty v oblasti seniorského bydlení. 

Strategické ukotvení koncepce tedy spočívá v propojení tří rovin: legislativní, regionální a 

místní. Dokument je kompatibilní s širšími strategiemi, avšak současně vychází z konkrétní 

reality města. 

2.4 Rodinná a seniorská politika jako součást rozvojové 

strategie města 

Rodinná a seniorská politika je v této koncepci chápána jako integrální součást celkového 

rozvoje města. Nejedná se o izolovanou oblast, ale o prvek, který má přímý dopad na stabilitu 

obyvatelstva, kvalitu veřejného prostoru, ekonomickou aktivitu i reputaci města jako 

atraktivního místa pro život. 

Stabilní rodinné prostředí přispívá k dlouhodobému udržení obyvatel ve městě, k rozvoji 

školství a místních služeb. Aktivní zapojení seniorů do komunitního života posiluje sociální 

soudržnost a předchází sociálním problémům. Mezigenerační spolupráce vytváří přirozené 

vazby mezi obyvateli a posiluje identitu města. 
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Z těchto důvodů je koncepce rodinné a seniorské politiky vnímána jako strategický dokument, 

který má význam nejen sociální, ale i ekonomický a komunitní. 

2.5 Principy, na nichž je koncepce postavena 

Celá koncepce je založena na několika základních principech. Prvním je princip prevence – 

tedy snaha předcházet sociálním problémům prostřednictvím podpory komunitních aktivit, 

dostupných služeb a aktivního zapojení obyvatel. 

Druhým principem je mezigenerační solidarita. Politika města usiluje o přirozené propojování 

generací a podporu vzájemného respektu. 

Třetím principem je partnerství. Město si uvědomuje, že kvalitní rodinná a seniorská politika 

nemůže být realizována pouze samosprávou, ale vyžaduje spolupráci s místními 

organizacemi, školami, spolky a dalšími aktéry. 

Čtvrtým principem je transparentnost a evaluace. Každé opatření musí mít jasně definovaný 

účel, odpovědnost a možnost vyhodnocení. 

 

3. Charakteristika města a demografická 

analýza 

3.1 Základní charakteristika města 

Hluboká nad Vltavou se nachází v Jihočeském kraji přibližně 10 km severně od krajského 

města České Budějovice. Geografická poloha města je určována jeho situováním v oblasti 

Vltavské kotliny při řece Vltavě a v bezprostřední blízkosti rekreační oblasti rybníka Bezdrev. 

Nadmořská výška města se pohybuje kolem 380 metrů nad mořem. 

Správní území města tvoří kromě samotné Hluboké nad Vltavou také místní části Bavorovice, 

Dasný, Hroznějovice, Jaroslavice, Jeznice, Líšnice, Kostelec, Munice, Poněšice a Purkarec. 

Tyto místní části rozšiřují územní působnost města a ovlivňují dostupnost veřejných služeb, 

dopravní obslužnost i komunitní život. 

K 1. 1. 2025 má město 5 626 obyvatel. Věková struktura obyvatel ukazuje stabilní zastoupení 

rodin s dětmi a současně významný podíl seniorů, což vytváří zvýšené nároky na rozvoj 

prorodinné a proseniorské infrastruktury. 

Město leží v blízkosti silnice I/20 spojující České Budějovice s Pískem a dále s Plzní. 

Dopravní dostupnost je zajištěna individuální automobilovou dopravou, autobusovými 

linkami regionální dopravy a také železniční dopravou, která však není významně využívána 

z důvodu nevýhodné polohy dvou místních železničních stanic. Nejbližší plnohodnotná 

železniční stanice se nachází v Českých Budějovicích. Poloha města podporuje jeho 

rezidenční atraktivitu i význam v oblasti cestovního ruchu. 

Hluboká nad Vltavou je obcí s pověřeným obecním úřadem. Sídlí zde Městský úřad Hluboká 

nad Vltavou, který zajišťuje samosprávu a agendu pro občany, včetně stavebního a matričního 
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úřadu, příspěvkové organizace a další veřejné instituce a úřady. Obec Hluboká nad Vltavou 

spadá pod ORP České Budějovice, která vykonává státní správu pro širší správní obvod.  

  

Zdravotnická péče 

Zdravotní péče je ve městě zajišťována prostřednictvím ordinací praktických lékařů pro 

dospělé, pro děti a dorost, gynekologie a zubních lékařů. Ve městě působí lékárna, která 

zajišťuje dostupnost lékárenských služeb pro obyvatele a kvalitní rehabilitační centrum. 

Specializovaná zdravotní péče a nemocniční zařízení jsou dostupná v nedalekých Českých 

Budějovicích, kde sídlí polikliniky s ordinacemi odborných lékařů a Nemocnice České 

Budějovice. 

Sociální infrastruktura a služby pro seniory 

Na území města se nachází pobytové zařízení pro seniory Domov důchodců U Zlatého 

kohouta, které poskytuje sociální služby seniorům vyžadujícím celodenní péči. 

Současně probíhá rozvoj dalších kapacit v oblasti seniorského bydlení v rámci projektu Senior 

Rezort Hluboká, který představuje kvalitní komunitní bydlení v samostatných bezbariérových 

bytech a reaguje tak na demografický trend stárnutí populace a zvyšující se poptávku po 

vhodném bydlení pro seniory. 

Školství a předškolní péče 

Předškolní vzdělávání zajišťuje Mateřská škola Hluboká nad Vltavou, která poskytuje péči 

dětem předškolního věku a představuje klíčový prvek prorodinné infrastruktury města. 

Základní vzdělávání je realizováno prostřednictvím Základní školy Hluboká nad Vltavou, 

která poskytuje vzdělávání žákům prvního i druhého stupně ZŠ a současně nabízí mimoškolní 

aktivity a školní družinu.  

Na základní školu navazuje Centrum volného času Poškolák, který pro děti nabízí široké 

spektrum kroužků a příměstské tábory.  

Kvalitní výuku v mnoha hudebních a pohybových oborech zajišťuje pro děti Základní 

umělecká škola Sinfonie.  

Vzdělávací a jazykové centrum Jazz-com s.r.o. pořádá vzdělávací a jazykové kurzy pro děti i 

dospělé. 

Vedle institucionálního školství působí ve městě také alternativní formy péče o děti. 

Významným subjektem je Hluboká v pohybu – sportovní a kulturní spolek, který provozuje 

dětské skupiny určené pro děti od 18 měsíců věku a pro děti od 3 let. Tyto dětské skupiny 

představují doplňkovou kapacitu péče o děti a podporují slaďování pracovního a rodinného 

života rodičů. 

Na prorodinné infrastruktuře se dále podílí Rodinné centrum v pohybu, které je 

členem organizace Síť pro rodinu. Rodinné centrum poskytuje prostor pro setkávání rodičů s 

dětmi, organizuje vzdělávací, komunitní a volnočasové aktivity a posiluje komunitní vazby 
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mezi rodinami. Dále na území města Hluboká nad Vltavou působí Mateřské centrum při 

Tělocvičné jednotě Sokol Hluboká nad Vltavou, které sídlí v prostorách Sokolovny. Toto 

centrum je také členem organizace Síť pro rodinu.  

Sportovní infrastruktura 

Město je výrazně profilováno jako sportovní centrum regionu. Sportovní infrastruktura 

zahrnuje fotbalové hřiště, zimní stadion, sportovní halu, tenisové kurty, multifunkční hřiště, 

baseballový a softballový areál, sportovní komplex Park Hluboká a další sportoviště. 

Sportovní areály jsou využívány jak organizovanými kluby, tak širokou veřejností. 

Významnou roli hraje také sportovně-rekreační oblast v okolí Bezdrevské bašty a rozsáhlá síť 

cyklostezek, rekreačních tras a možnost provozování vodních sportů. 

Organizovaný sport zajišťují místní sportovní spolky a kluby, které pracují s dětmi, mládeží i 

dospělými. Hlavním centrem je Tělovýchovná jednota Hluboká nad Vltavou, Tělovýchovná 

jednota Sokol a Hluboká v pohybu, které zahrnují pestrou škálu sportů a pohybových aktivit. 

Sportovní infrastruktura představuje významný nástroj podpory zdravého životního stylu a 

prevence sociálně patologických jevů. 

Kulturní a komunitní život 

Kulturní a společenský život města je rozvinutý a je realizován ve spolupráci města a místních 

spolků. Město pořádá tradiční komunitní akce, které podporují mezigenerační setkávání a 

posilují místní identitu. 

Spolková činnost představuje významný pilíř komunitního života. Kulturní a sportovní 

spolky, rodinné organizace i seniorské iniciativy se aktivně podílejí na organizaci veřejných 

akcí, zaměřených na divadlo, hudbu, výstavy, poznávací zájezdy a další volnočasové aktivity, 

které doplňují bohatou tradici města. Mezi hlavní aktivity patří divadelní soubor Křížžáci, 

Divadlo Pikl, Kulturní společnost Alta, Ženský pěvecký sbor Záviš, Spolek Karlův Hrádek, 

Hluboká v pohybu – sportovní a kulturní spolek. 

3.2 Demografická struktura obyvatelstva 

K 1. 1. 2025 má město přibližně 5 626 obyvatel. Počet obyvatel se v posledních letech 

pohybuje v mírně rostoucím trendu, což svědčí o stabilitě a atraktivitě města jako místa pro 

život. 

Věková struktura obyvatel vykazuje relativně vyvážené zastoupení jednotlivých věkových 

skupin, avšak s patrným nárůstem podílu seniorů. Přibližně 985 obyvatel tvoří děti ve věku 0–

14 let. Skupina obyvatel v produktivním věku 15–64 let čítá přibližně 3 484 osob. Obyvatelé 

ve věku 65 a více let představují přibližně 1 157 osob, tedy více než pětinu populace města. 

Průměrný věk obyvatel se pohybuje kolem 42 let a vykazuje mírně rostoucí tendenci. Tento 

údaj odpovídá celostátnímu trendu postupného stárnutí populace, který je patrný i na úrovni 

města. 

Z demografického hlediska lze Hlubokou nad Vltavou charakterizovat jako město s relativně 

stabilní základnou rodin s dětmi a současně s významným podílem seniorů. Tento fakt vytváří 
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dvojí výzvu – zajistit dostatečné podmínky pro mladé rodiny a současně rozvíjet opatření 

podporující aktivní a důstojné stárnutí. 

 

Zdroj: Český statistický úřad, Veřejná databáze – Stav obyvatel k 1. 1. 2025. 

3.3 Vývoj populace a očekávané trendy 

Demografický vývoj města je v posledních letech charakterizován mírným přírůstkem 

obyvatel, který je dán kombinací přirozeného přírůstku a migrace. Atraktivita města jako 

rezidenční lokality v blízkosti krajského centra přispívá k zájmu mladých rodin o bydlení v 

tomto území. 

Současně je však patrný trend postupného stárnutí obyvatelstva. Lze předpokládat, že v 

následujících letech bude docházet k dalšímu nárůstu podílu obyvatel ve věku 65+ a zejména 

80+, což bude klást vyšší nároky na dostupnost komunitních a podpůrných služeb. 

Tento vývoj je nutné vnímat nejen jako riziko, ale také jako příležitost. Současná generace 

seniorů je výrazně aktivnější, vzdělanější a otevřenější zapojení do komunitního života než 

generace předchozí. Senioři mohou představovat významný zdroj dobrovolnické aktivity, 

zkušeností a mezilidských vazeb. 

Z hlediska rodinné politiky je klíčové udržet atraktivitu města pro mladé rodiny, zejména 

prostřednictvím dostupnosti péče o děti, kvalitního vzdělávacího prostředí a rozvinutých 

volnočasových aktivit. 

3.4 Sociální a ekonomické souvislosti 

Skupina obyvatel v produktivním věku tvoří přibližně dvě třetiny populace města. Tato 

skupina nese hlavní ekonomickou odpovědnost a současně čelí nárokům na slaďování 

pracovního a rodinného života. 

Dostupnost služeb péče o děti, mimoškolních aktivit a kvalitního veřejného prostoru je proto 

nejen otázkou sociální politiky, ale také ekonomické stability. Pokud město vytváří podmínky 

pro sladění pracovního a rodinného života, podporuje tím zaměstnanost a stabilitu místního 

obyvatelstva. 
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Sociální soudržnost města je významně posilována aktivním spolkovým životem a 

pravidelnými komunitními akcemi. Tyto aktivity vytvářejí prostor pro setkávání generací a 

přirozené budování sociálních vazeb. Právě tento komunitní rozměr představuje jeden z 

nejvýznamnějších potenciálů města, který může být dále rozvíjen v rámci rodinné a seniorské 

politiky. 

3.5 Závěry demografické analýzy 

Demografická a sociální analýza potvrzuje několik klíčových skutečností. Město je stabilním 

a mírně rostoucím sídlem s vyváženou, avšak postupně stárnoucí populací. Podíl seniorů 

přesahující 20 % obyvatelstva vyžaduje systematický přístup k podpoře aktivního stárnutí a 

prevenci sociální izolace. 

Současně stabilní zastoupení rodin s dětmi vytváří potřebu udržet a rozvíjet prorodinné 

prostředí, které bude podporovat funkčnost a dlouhodobé setrvání mladých rodin ve městě. 

Demografický vývoj tedy jednoznačně odůvodňuje zpracování této koncepce a potvrzuje 

potřebu strategického řízení rodinné a seniorské politiky v období 2026 – 2030. 

4. Analýza současného stavu podpory rodin 

a seniorů 

4.1 Podpora rodin s dětmi 

Podpora rodin s dětmi v městě Hluboká nad Vltavou je realizována prostřednictvím 

kombinace veřejných služeb, spolkové činnosti a komunitních aktivit. Město dlouhodobě 

vytváří podmínky pro kvalitní vzdělávací prostředí, rozvoj volnočasových aktivit a podporu 

komunitního života. 

Základním pilířem podpory rodin je dostupnost předškolního a základního vzdělávání. Město 

zajišťuje provoz školských zařízení a investuje do jejich infrastruktury a modernizace. Vedle 

toho existují doplňkové formy péče o děti, které reagují na potřeby rodičů zejména v oblasti 

slaďování pracovního a rodinného života. Tyto služby jsou poskytovány místními subjekty, 

jejichž činnost město podporuje v rámci dotační politiky a spolupráce při realizaci projektů. 

Významnou roli v podpoře rodin sehrává spolková a komunitní základna města. Působí zde 

řada organizací zaměřených na práci s dětmi a mládeží, sportovní kluby, kulturní spolky i 

rodinně orientované subjekty. Město jejich činnost pravidelně podporuje prostřednictvím 

finančních příspěvků a spolupráce při organizaci veřejných akcí. Tato podpora přispívá k 

rozvoji volnočasových aktivit, které mají nejen rekreační, ale také preventivní a výchovný 

charakter. 

Rodiny s dětmi mají k dispozici široké spektrum sportovních aktivit, kulturních programů a 

komunitních akcí. Tradiční veřejné akce organizované ve spolupráci města a místních spolků 

vytvářejí prostor pro setkávání rodin a posilování místních vazeb. Veřejný prostor města je 

koncipován tak, aby byl bezpečný a přístupný rodinám, což je významným faktorem kvality 

života. 
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Z analýzy současného stavu však vyplývá potřeba lepší koordinace jednotlivých aktivit a 

jejich systematického plánování. Nabídka je pestrá, avšak dosud nebyla řízena jednotným 

strategickým rámcem. To může vést k roztříštěnosti aktivit a omezenému vyhodnocování 

jejich dopadů. 

4.2 Podpora seniorů 

Oblast podpory seniorů je ve městě založena na kombinaci institucionální péče, komunitních 

aktivit a podpory aktivního zapojení seniorů do veřejného života. 

Na území města působí zařízení poskytující pobytové služby pro seniory a dostupné jsou také 

terénní služby. Město dlouhodobě podporuje aktivity zaměřené na seniory a vytváří podmínky 

pro jejich zapojení do komunitního života. 

Vedle institucionální péče existuje také nabídka klubových a společenských aktivit pro 

seniory. Tyto aktivity přispívají k prevenci sociální izolace a podporují aktivní životní styl. 

Významnou roli sehrávají také komunitní akce, které umožňují přirozené setkávání seniorů s 

ostatními generacemi. 

Město zároveň vytváří podmínky pro rozvoj nových kapacit v oblasti seniorského bydlení, 

což reaguje na demografický trend stárnutí populace. Tato opatření zvyšují možnost setrvání 

seniorů v prostředí, které je jim blízké. 

Přestože základní infrastruktura podpory seniorů je funkční, analýza ukazuje několik výzev. 

Patří mezi ně zejména potřeba systematického rozvoje preventivních programů, podpora 

vzdělávání seniorů a posilování jejich aktivního zapojení do komunitního života. Senioři by 

neměli být vnímáni pouze jako příjemci služeb, ale jako aktivní partneři rozvoje města. 

4.3 Komunitní a spolkový život jako pilíř podpory 

Jedním z nejvýznamnějších prvků současného stavu je silná spolková tradice města. 

Sportovní kluby, kulturní organizace, zájmové spolky i komunitní iniciativy vytvářejí širokou 

síť aktivit, které přirozeně propojují různé věkové skupiny. 

Město dlouhodobě podporuje tyto subjekty prostřednictvím dotační politiky a organizační 

spolupráce. Podpora spolkové činnosti představuje významný nástroj rodinné i seniorské 

politiky, neboť právě prostřednictvím komunitních aktivit dochází k budování sociální 

soudržnosti. 

Komunitní akce, kulturní programy, sportovní události a další veřejné aktivity vytvářejí 

prostředí, ve kterém se setkávají rodiny, děti, dospělí i senioři. Tento přirozený mezigenerační 

kontakt je významným preventivním faktorem proti sociální izolaci a posiluje identitu města. 

4.4 Finanční rámec současné podpory 

Město Hluboká nad Vltavou dlouhodobě vyčleňuje prostředky na podporu školství, sportu, 

kultury a komunitních aktivit. Rozpočet města dokládá stabilní podporu spolků a organizací, 

které působí v oblasti práce s rodinami i seniory. 
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Finanční podpora je poskytována zejména formou dotačních příspěvků, podpory konkrétních 

akcí a investic do infrastruktury. Tento model přispívá k rozvoji komunitního života, avšak 

dosud nebyl systematicky vyhodnocován z hlediska dlouhodobých dopadů na cílové skupiny. 

4.5 Identifikace klíčových zjištění 

Analýza současného stavu podpory rodin a seniorů ve městě ukazuje, že základní 

infrastruktura i síť aktérů jsou stabilní a funkční. Město disponuje kvalitním zázemím a 

aktivní komunitní základnou. 

Hlavní výzvou však není nedostatek aktivit, ale jejich systematická koordinace, strategické 

plánování a pravidelné vyhodnocování. Právě tato koncepce vytváří rámec, který umožní 

přechod od dílčích opatření k ucelené a řízené rodinné a seniorské politice. 

 

 

5. Institucionální kapacita a síť aktérů 

5.1 Institucionální rámec města 

Rodinná a seniorská politika města Hluboká nad Vltavou je realizována v rámci samostatné 

působnosti obce a je součástí širšího systému řízení města. Politickou odpovědnost za oblast 

sociální a prorodinné politiky nese vedení města, které stanovuje priority a schvaluje finanční 

podporu jednotlivým aktivitám. 

Město disponuje stabilním administrativním zázemím a zkušeností s podporou spolkové 

činnosti, organizací komunitních akcí a realizací investičních projektů. Tato institucionální 

kapacita představuje základní předpoklad pro naplnění koncepce. 

Zároveň je zřejmé, že rodinná a seniorská politika není izolovanou agendou jednoho odboru, 

ale vyžaduje mezioborovou spolupráci. Oblast školství, sportu, kultury, sociální péče i 

investic do infrastruktury jsou vzájemně provázané a jejich koordinace je klíčovým faktorem 

efektivity. 

5.2 Síť aktérů v oblasti rodiny 

V oblasti podpory rodin působí na území města široká škála subjektů. Základ tvoří školská 

zařízení, která zajišťují předškolní a základní vzdělávání a představují významné komunitní 

centrum pro rodiny s dětmi. 

Vedle škol působí ve městě organizace zaměřené na volnočasové aktivity, sportovní kluby, 

kulturní spolky a subjekty orientované na práci s rodinami. Tyto organizace vytvářejí prostor 

pro rozvoj dětí, podporu rodičovských kompetencí a budování sociálních vazeb mezi 

rodinami. 

Město dlouhodobě podporuje jejich činnost 
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6. SWOT analýza jako syntéza dosavadní 

analýzy 

SWOT analýza představuje syntetické vyhodnocení demografické, institucionální a komunitní 

situace města Hluboká nad Vltavou v oblasti rodinné a seniorské politiky. Jejím cílem není 

pouze identifikovat silné a slabé stránky, ale především vymezit strategické výzvy, na které 

musí koncepce reagovat. 

Analýza vychází z předchozích kapitol, zejména z demografického vývoje, hodnocení 

současné podpory rodin a seniorů a z posouzení institucionální kapacity města. 

 

 

6.1 SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 
Jednou z nejvýznamnějších silných stránek 

města je jeho stabilita a atraktivita jako místa 

pro život. Mírný růst počtu obyvatel a stabilní 

zastoupení rodin s dětmi potvrzují, že město je 

dlouhodobě vnímáno jako kvalitní rezidenční 

lokalita. Tato stabilita vytváří dobrý základ pro 

plánování prorodinných opatření v delším 

časovém horizontu. 

Navzdory silné základně se ukazuje několik 

slabších míst, která je nutné řešit systémově. 

Dosud chyběl jednotný strategický dokument, 

který by rodinnou a seniorskou politiku spojil do 

jednoho rámce. Aktivity byly realizovány 

kvalitně, avšak spíše dílčím způsobem bez 

jednotného plánování a vyhodnocování. 

Další výraznou předností je silná spolková a 

komunitní základna. Sportovní kluby, kulturní 

spolky, organizace pracující s dětmi i subjekty 

zaměřené na seniory vytvářejí hustou síť aktivit, 

které přirozeně podporují sociální soudržnost. 

Město má zkušenost s jejich finanční podporou a 

spoluprací, což představuje významný 

institucionální kapitál. 

Další slabinou je omezená koordinace mezi 

jednotlivými aktéry. Ačkoli ve městě působí 

mnoho organizací, jejich spolupráce není 

institucionálně ukotvena. Chybí pravidelná 

platforma, kde by docházelo k systematickému 

sdílení informací, plánování a společnému 

vyhodnocování. 

Významnou silnou stránkou je také kvalitní 

infrastruktura – sportovní areály, školská 

zařízení, kulturní zázemí i zařízení pro seniory. 

Tato infrastruktura umožňuje realizaci širokého 

spektra aktivit bez nutnosti zásadních investic do 

základního zázemí. 

Slabším místem je také absence dlouhodobých 

měřitelných indikátorů. Podpora je poskytována 

stabilně, avšak bez komplexního hodnocení 

dopadů na cílové skupiny 

Pozitivem je rovněž existence tradičních 

komunitních akcí, které propojují různé 

generace a přispívají k budování identity města. 

Mezigenerační kontakt zde není výjimečnou 

aktivitou, ale přirozenou součástí veřejného 

života. 

V oblasti podpory seniorů je výzvou 

systematičtější rozvoj preventivních programů a 

větší zapojení aktivních seniorů do komunitního 

života mimo rámec tradičních aktivit. 

Příležitosti Hrozby 
Demografický vývoj, přestože přináší výzvy, 

zároveň představuje významnou příležitost. 

Rostoucí počet aktivních seniorů umožňuje 

rozvoj mezigeneračních projektů a zapojení 

Nejvýznamnější hrozbou je dlouhodobý trend 

stárnutí populace. Pokud nebude aktivní stárnutí 

systematicky podporováno, může dojít k nárůstu 
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seniorů do dobrovolnických či vzdělávacích 

aktivit. 

sociální izolace a vyšším nárokům na sociální a 

zdravotní služby. 

Další příležitostí je možnost využití dotačních 

programů zaměřených na rodinnou a seniorskou 

politiku. Externí zdroje financování mohou 

podpořit inovativní projekty a posílit 

systematický rozvoj oblasti. 

Další hrozbou je možná finanční nestabilita 

veřejných rozpočtů, která by mohla omezit 

rozsah podpory spolkové a komunitní činnosti. 

 

Město má také potenciál dále rozvíjet svůj 

komunitní charakter a posilovat spolupráci mezi 

jednotlivými subjekty. Vytvoření formální 

platformy může zvýšit efektivitu využívání 

lidských i finančních zdrojů. 

Rizikem je také přetížení klíčových aktivních 

jednotlivců a organizací, na jejichž dobrovolné 

práci stojí významná část komunitního života. 

Bez širšího zapojení obyvatel může dojít k 

postupnému oslabení aktivity. 

Rozvoj nových kapacit v oblasti seniorského 

bydlení představuje příležitost pro komplexnější 

přístup k aktivnímu stárnutí a komunitní 

integraci seniorů 

V neposlední řadě hrozí roztříštěnost aktivit, 

pokud nebude nastavena systematická 

koordinace a jasné priority 

 

6.2 Strategické závěry SWOT analýzy 

SWOT analýza potvrzuje, že město disponuje velmi silným komunitním a institucionálním 

základem. Hlavním úkolem koncepce tedy není budování nového systému od počátku, ale 

jeho systematizace, koordinace a dlouhodobé řízení. 

Z analýzy vyplývají tři klíčové strategické závěry: 

Za prvé, je nutné posílit koordinaci a vytvořit institucionální rámec pro pravidelnou 

spolupráci aktérů. 

Za druhé, je třeba rozvíjet mezigenerační projekty jako odpověď na demografické stárnutí. 

Za třetí, je nutné zavést systém evaluace a měřitelných cílů, který umožní sledovat efektivitu 

podpory. 

Tato zjištění tvoří přímý základ pro formulaci strategické vize a konkrétních cílů koncepce v 

následujících kapitolách. 

 

7. Identifikace potřeb města v období 2026 –

2030 

Analýza demografického vývoje, současného stavu podpory rodin a seniorů a SWOT 

hodnocení jednoznačně ukazují, že město Hluboká nad Vltavou disponuje kvalitními 

předpoklady pro rozvoj rodinné a seniorské politiky. Současně však identifikují konkrétní 

potřeby, které je nezbytné systematicky řešit v období 2026–2030. 

Tato kapitola vymezuje klíčové potřeby města ve vztahu k rodinám s dětmi, seniorům, 

mezigenerační spolupráci a systémovému řízení celé oblasti. 
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7.1 Potřeby rodin s dětmi 

Z demografického vývoje vyplývá stabilní zastoupení rodin s dětmi a pokračující zájem o 

bydlení ve městě. Tento trend vytváří potřebu dlouhodobě udržet a rozvíjet podmínky, které 

činí město atraktivním pro rodinný život. 

Jednou z klíčových potřeb je zajištění dostupnosti a kvality služeb péče o děti. Slaďování 

pracovního a rodinného života je významným faktorem stability rodin. Dostupné předškolní 

vzdělávání a doplňkové formy péče o děti umožňují rodičům ekonomickou aktivitu a 

současně přispívají k rozvoji dětí. 

Další významnou potřebou je rozvoj mimoškolních a volnočasových aktivit. Sportovní, 

kulturní a zájmové programy mají nejen rekreační, ale i preventivní význam. Přispívají k 

rozvoji osobnosti dítěte, podporují zdravý životní styl a posilují sociální vazby mezi rodinami. 

Rodiny rovněž potřebují kvalitní a bezpečný veřejný prostor. Parky, hřiště, sportoviště a 

veřejná prostranství slouží jako místa přirozeného setkávání. Investice do těchto oblastí mají 

přímý dopad na kvalitu života. 

Identifikovanou potřebou je také lepší informovanost a koordinace aktivit. Nabídka je široká, 

avšak není vždy systematicky propojena a prezentována jako součást jednotné prorodinné 

politiky města. 

7.2 Potřeby seniorů 

Podíl obyvatel ve věku 65+ přesahující 20 % jednoznačně potvrzuje nutnost systematické 

podpory seniorů. Současná generace seniorů je aktivní a má zájem o zapojení do veřejného 

života, avšak potřebuje vytvořit vhodné podmínky. 

Klíčovou potřebou je prevence sociální izolace. Přestože město nabízí klubové a komunitní 

aktivity, je nezbytné je dále rozvíjet a systematicky podporovat, aby byly dostupné co 

nejširšímu okruhu seniorů. 

Další potřebou je podpora aktivního stárnutí. To zahrnuje vzdělávací aktivity, kulturní 

programy, sportovní a pohybové aktivity i dobrovolnické zapojení seniorů do komunitního 

života. 

Významnou oblastí je také rozvoj vhodného bydlení pro seniory. Vytváření podmínek pro 

setrvání seniorů v jejich přirozeném prostředí přispívá k jejich kvalitě života a snižuje tlak na 

institucionální péči. 

Z dlouhodobého hlediska je nutné posilovat roli seniorů jako aktivních partnerů města, nikoli 

pouze jako příjemců služeb. 

7.3 Potřeby v oblasti mezigenerační spolupráce 

Demografická struktura města, která zahrnuje stabilní zastoupení rodin i významný podíl 

seniorů, vytváří přirozený potenciál pro mezigenerační spolupráci. 
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Z analýzy však vyplývá, že mezigenerační aktivity jsou dosud spíše výsledkem spontánního 

komunitního života než systematicky plánovaného přístupu. Je proto potřebné vytvořit rámec, 

který bude mezigenerační spolupráci podporovat cíleně. 

Mezigenerační projekty mají významný preventivní i komunitní efekt. Podporují vzájemné 

porozumění, předávání zkušeností a posilují sociální soudržnost. Současně přispívají k 

aktivizaci seniorů i rozvoji sociálních kompetencí dětí. 

Rozvoj této oblasti je jednou z hlavních příležitostí koncepce na období 2026–2030. 

7.4 Potřeba systémového řízení a koordinace 

Z předchozí analýzy jednoznačně vyplývá, že město disponuje kvalitní základnou aktivit i 

infrastruktury. Hlavní potřebou však není rozšiřování množství aktivit, ale jejich systematická 

koordinace a řízení. 

Je nezbytné vytvořit institucionální rámec, který umožní pravidelnou spolupráci aktérů, 

sdílení informací a vyhodnocování dopadů realizovaných opatření. 

Zavedení pracovní platformy, nastavení měřitelných indikátorů a pravidelné evaluace 

představují klíčové nástroje pro zajištění efektivity koncepce. 

Bez systematického řízení hrozí roztříštěnost aktivit a omezená schopnost reagovat na 

demografické a sociální změny. 

7.5 Shrnutí identifikovaných potřeb 

Z identifikovaných potřeb vyplývá, že období 2026–2030 musí být zaměřeno na: 

• stabilizaci a rozvoj podpory rodin, 

• systematickou podporu aktivního stárnutí, 

• rozvoj mezigenerační spolupráce, 

• posílení koordinace a evaluace rodinné a seniorské politiky. 

Tato kapitola vytváří přímý most k následující části dokumentu, která stanoví strategickou 

vizi a konkrétní cíle rozvoje. 

 

8. Strategická vize a hodnotový rámec 

8.1 Hodnotové východisko koncepce 

Rodinná a seniorská politika města Hluboká nad Vltavou je založena na přesvědčení, že 

kvalita života ve městě se měří nejen ekonomickými ukazateli nebo investičními projekty, ale 

především stabilitou mezilidských vztahů, soudržností komunity a možností důstojného života 

ve všech etapách lidského věku. 
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Rodina je základním sociálním prostředím, ve kterém dochází k výchově, předávání hodnot a 

budování odpovědnosti. Stabilní rodiny představují předpoklad dlouhodobého rozvoje města, 

jeho demografické stability i ekonomické vitality. 

Stejně tak senioři nejsou pouze cílovou skupinou sociální politiky, ale významnou součástí 

komunitního života. Jsou nositeli zkušeností, paměti místa a sociální kontinuity. Aktivní 

zapojení seniorů přispívá k posilování mezilidských vazeb a předávání hodnot mezi 

generacemi. 

Koncepce vychází z následujících hodnotových principů: 

Prvním je princip prevence. Město usiluje o vytváření takového prostředí, které předchází 

sociální izolaci, generačním konfliktům a oslabení komunitních vazeb. 

Druhým je princip mezigenerační solidarity. Politika města podporuje přirozené propojení 

dětí, rodičů a seniorů a usiluje o budování vzájemného respektu. 

Třetím je princip partnerství. Rodinná a seniorská politika nemůže být realizována pouze 

samosprávou. Vyžaduje spolupráci škol, spolků, organizací, dobrovolníků i samotných 

obyvatel. 

Čtvrtým je princip udržitelnosti. Veškerá opatření musí být finančně realistická a dlouhodobě 

proveditelná. 

Pátým je princip transparentnosti a měřitelnosti. Koncepce není deklarativním dokumentem, 

ale nástrojem řízení, který bude pravidelně vyhodnocován. 

8.2 Strategická vize do roku 2030 

Strategická vize města Hluboká nad Vltavou pro období do roku 2030 je formulována 

následovně: 

Hluboká nad Vltavou je městem přátelským rodinám i seniorům, které systematicky 

podporuje kvalitní život ve všech etapách lidského života, rozvíjí mezigenerační spolupráci a 

vytváří stabilní a soudržnou komunitu. 

Tato vize není pouze deklarací, ale vychází z reálných předpokladů města. Hluboká nad 

Vltavou disponuje kvalitní infrastrukturou, silnou spolkovou tradicí a stabilní komunitní 

základnou. Cílem koncepce je tyto předpoklady dále rozvíjet a propojit do jednotného 

systému. 

V roce 2030 by město mělo být: 

Městem, kde rodiny nacházejí stabilní a podporující prostředí pro výchovu dětí, dostatečnou 

nabídku volnočasových aktivit a kvalitní veřejný prostor. 

Městem, kde senioři nejsou izolovanou skupinou, ale aktivní součástí veřejného života, mají 

možnost zapojit se do komunitních aktivit a podílet se na rozvoji města. 

Městem, kde mezigenerační spolupráce není výjimečným projektem, ale přirozenou součástí 

komunitního života. 
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Městem, které má jasně nastavený systém koordinace rodinné a seniorské politiky, pravidelně 

vyhodnocuje její dopady a transparentně komunikuje své priority. 

8.3 Dlouhodobé ambice města 

Ambicí města není pouze udržet současný stav, ale posunout rodinnou a seniorskou politiku 

na vyšší úroveň řízení. Cílem je vytvořit model, který může být příkladem dobré praxe v 

rámci regionu. 

Město chce být vnímáno jako prostředí, které podporuje komunitní soudržnost, mezigenerační 

dialog a aktivní občanství. Rodinná a seniorská politika má být integrální součástí celkové 

identity města. 

Současně si město uvědomuje nutnost reagovat na dlouhodobé demografické změny. 

Strategická vize proto spojuje podporu rodin s důrazem na aktivní stárnutí a prevenci sociální 

izolace. 

8.4 Přechod ke strategickým cílům 

Hodnotový rámec a vize do roku 2030 vytvářejí základ pro formulaci konkrétních 

strategických cílů. Tyto cíle budou vycházet z identifikovaných potřeb města a budou 

stanoveny tak, aby byly realizovatelné, měřitelné a dlouhodobě udržitelné. 

Následující kapitola proto stanoví hlavní strategické cíle koncepce a prioritní oblasti jejich 

naplňování v období 2026–2030. 

 

9. Strategické cíle a prioritní oblasti 

Strategické cíle koncepce vycházejí z demografické analýzy, identifikovaných potřeb města a 

hodnotového rámce definovaného v předchozí kapitole. Jejich smyslem je převést obecnou 

vizi do konkrétních rozvojových směrů, které budou realizovány v období 2026 – 2030. 

Cíle jsou formulovány tak, aby byly dlouhodobě udržitelné, měřitelné a současně reflektovaly 

specifické podmínky města Hluboká nad Vltavou. 

9.1 Strategický cíl 1: Stabilní a dostupná podpora rodin 

Prvním strategickým cílem je udržet a dále rozvíjet podmínky, které činí město atraktivním a 

stabilním prostředím pro rodinný život. Rodiny s dětmi představují základ dlouhodobé 

demografické stability a jejich podpora má přímý dopad na budoucí rozvoj města. 

Naplnění tohoto cíle spočívá zejména v zajištění dostupnosti kvalitních služeb péče o děti a 

podpory slaďování pracovního a rodinného života. Město bude podporovat kapacity 

předškolního vzdělávání a spolupracovat s dalšími subjekty poskytujícími péči o děti. 

Další prioritní oblastí je rozvoj volnočasových a mimoškolních aktivit. Sportovní a kulturní 

programy mají významný preventivní a výchovný rozměr. Město bude nadále systematicky 
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podporovat spolky a organizace pracující s dětmi a mládeží a vytvářet podmínky pro jejich 

stabilní činnost. 

Významnou součástí tohoto cíle je také kvalita veřejného prostoru. Bezpečné a přístupné 

prostředí, dětská hřiště, sportoviště a místa pro setkávání rodin přispívají k posilování 

komunitního života. 

Cílem není pouze udržet stávající nabídku, ale zajistit její dlouhodobou stabilitu a koordinaci. 

9.2 Strategický cíl 2: Aktivní a důstojné stárnutí 

Druhým strategickým cílem je systematická podpora aktivního a důstojného stárnutí. 

Vzhledem k podílu seniorů přesahujícímu 20 % obyvatelstva je tato oblast klíčová pro 

sociální stabilitu města. 

Město bude podporovat rozvoj komunitních a vzdělávacích aktivit pro seniory. Důraz bude 

kladen na prevenci sociální izolace, podporu pohybových aktivit, kulturní zapojení a rozvoj 

dobrovolnických činností. 

Cílem je posílit roli seniorů jako aktivních účastníků veřejného života. Senioři mají potenciál 

podílet se na organizaci komunitních akcí, předávat zkušenosti mladší generaci a přispívat k 

rozvoji místního společenství. 

Součástí tohoto cíle je také spolupráce s poskytovateli pobytových a terénních služeb a 

podpora rozvoje vhodných forem bydlení pro seniory. 

9.3 Strategický cíl 3: Systematická mezigenerační 

spolupráce 

Třetí strategický cíl reaguje na demografickou strukturu města a identifikovaný potenciál pro 

mezigenerační projekty. Cílem je vytvořit rámec, ve kterém bude spolupráce mezi generacemi 

systematicky podporována a rozvíjena. 

Mezigenerační projekty mohou mít různé podoby – společné komunitní akce, vzdělávací 

programy, dobrovolnické iniciativy nebo tematické projekty zaměřené na sdílení zkušeností. 

Město bude podporovat iniciativy, které přirozeně propojují děti, rodiče a seniory. Důraz bude 

kladen na projekty, které mají dlouhodobý charakter a vytvářejí pravidelný prostor pro 

setkávání generací. 

Mezigenerační spolupráce bude chápána jako průřezové téma celé koncepce, nikoli jako 

izolovaný projekt. 

9.4 Strategický cíl 4: Koordinace, evaluace a transparentní 

řízení 

Čtvrtý strategický cíl představuje institucionální základ celé koncepce. Jeho smyslem je 

zajistit, aby rodinná a seniorská politika nebyla realizována nahodile, ale byla systematicky 

řízena a vyhodnocována. 
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Město zřídí pracovní platformu pro rodinnou a seniorskou politiku, která bude sloužit jako 

prostor pro koordinaci aktivit, sdílení informací a pravidelné vyhodnocování plnění cílů. 

Budou nastaveny měřitelné indikátory, které umožní sledovat efektivitu podpory. Každoročně 

bude zpracována zpráva o plnění koncepce. 

Transparentní řízení zvýší důvěru veřejnosti a umožní pružně reagovat na nové potřeby. 

9.5 Propojení strategických cílů 

Strategické cíle nejsou izolovanými oblastmi, ale vzájemně se doplňují. Podpora rodin vytváří 

předpoklady pro stabilní demografický vývoj, podpora seniorů posiluje sociální soudržnost a 

mezigenerační spolupráce propojuje obě oblasti do jednotného rámce. 

Koordinace a evaluace pak zajišťují, že všechny tyto cíle budou realizovány systematicky a 

udržitelně. 

 

10. Vlajkové projekty města 

Strategické cíle definované v předchozí kapitole budou naplňovány prostřednictvím 

konkrétních projektů a iniciativ, které propojují hodnotový rámec koncepce s praktickou 

realizací. Tyto projekty představují viditelný a uchopitelný nástroj rozvoje rodinné a seniorské 

politiky města Hluboká nad Vltavou v období 2026 – 2030. 

Vlajkové projekty mají dvojí roli. Na jedné straně reagují na konkrétní potřeby identifikované 

v analytické části dokumentu, na straně druhé slouží jako modelové příklady systematické 

spolupráce mezi městem a místními aktéry. 

10.1 Mezigenerační programy jako systémový nástroj 

podpory 

Jedním z klíčových vlajkových projektů koncepce je rozvoj systematických mezigeneračních 

programů. Tyto programy vycházejí z demografické struktury města, která kombinuje stabilní 

zastoupení rodin s dětmi a významný podíl seniorů. 

Cílem mezigeneračních programů je vytvořit pravidelný a strukturovaný prostor pro setkávání 

různých generací. Nejedná se pouze o jednorázové akce, ale o dlouhodobě koncipované 

aktivity, které umožní: 

• předávání zkušeností a hodnot mezi generacemi, 

• rozvoj sociálních kompetencí dětí, 

• aktivizaci seniorů, 

• posilování komunitních vazeb. 

V praxi mohou mít tyto programy podobu společných vzdělávacích aktivit, tvořivých dílen, 

kulturních setkání, pohybových programů nebo tematických projektů zaměřených na historii 

města a místní tradice. 
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Město bude vytvářet podmínky pro realizaci těchto aktivit prostřednictvím spolupráce s 

místními organizacemi, školami, spolky a zařízeními pro seniory. Mezigenerační programy 

budou postupně začleňovány do pravidelné nabídky komunitních aktivit. 

10.2 Rozvoj komunitního prostředí a podpora spolkové 

činnosti 

Dalším významným pilířem jsou projekty zaměřené na rozvoj komunitního prostředí a 

stabilizaci spolkové základny města. 

Spolky a organizace představují klíčový nástroj realizace rodinné a seniorské politiky. Město 

proto bude nadále podporovat jejich činnost a současně usilovat o lepší koordinaci jejich 

aktivit. 

Vlajkovým směrem je vytvoření stabilního rámce spolupráce mezi městem a místními 

subjekty. Tento rámec bude zahrnovat pravidelnou komunikaci, sdílení informací a společné 

plánování komunitních akcí. 

Důraz bude kladen na projekty, které propojují více aktérů a mají dlouhodobý charakter. 

Cílem je posílit stabilitu organizací a vytvořit prostředí, ve kterém budou jednotlivé iniciativy 

vzájemně provázány. 

10.3 Podpora aktivního stárnutí 

V oblasti podpory seniorů bude jedním z klíčových projektových směrů rozvoj aktivit 

zaměřených na aktivní stárnutí. 

Tyto projekty budou podporovat: 

• vzdělávání seniorů, 

• pohybové a zdravotně preventivní programy, 

• zapojení seniorů do dobrovolnických aktivit, 

• kulturní a společenské programy. 

Město bude podporovat iniciativy, které umožní seniorům zůstat aktivními členy komunity a 

zapojit se do veřejného života. 

Rozvoj vhodných forem bydlení a spolupráce se zařízeními pro seniory bude rovněž součástí 

dlouhodobé projektové strategie. 

10.4 Podpora prorodinného prostředí 

V oblasti podpory rodin budou vlajkové projekty směřovat k posílení dostupnosti a 

koordinace služeb pro rodiče a děti. 

Město bude podporovat projekty zaměřené na rozvoj mimoškolních aktivit, komunitních 

programů pro rodiče s dětmi a posílení informovanosti o dostupných službách. 

Cílem je vytvořit prostředí, ve kterém budou rodiny mít přehled o možnostech zapojení a 

budou se cítit jako přirozená součást komunitního života města. 
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10.5 Propojení vlajkových projektů se strategickými cíli 

Vlajkové projekty nejsou izolovanými aktivitami, ale konkrétními nástroji naplňování 

strategických cílů. 

Mezigenerační programy přispívají k naplnění cíle systematické mezigenerační spolupráce. 

Podpora aktivního stárnutí realizuje cíl podpory seniorů. Rozvoj prorodinného prostředí 

naplňuje cíl stabilní podpory rodin. Koordinace spolkové činnosti pak přispívá k cíli 

systematického řízení politiky. 

Díky tomuto propojení vzniká ucelený systém, ve kterém jednotlivé projekty posilují 

celkovou strategii. 

11. Implementační rámec a řízení koncepce 

Úspěšnost Koncepce rodinné a seniorské politiky města Hluboká nad Vltavou na období 

2026–2030 je podmíněna jasně definovaným systémem řízení, koordinace a vyhodnocování. 

Strategické cíle a vlajkové projekty mohou být naplněny pouze tehdy, pokud bude jejich 

realizace dlouhodobě organizována, sledována a průběžně vyhodnocována. 

Implementační rámec proto vytváří institucionální a organizační strukturu, která umožní 

přechod od koncepčního dokumentu k praktickému naplňování jednotlivých opatření. 

11.1 Řídicí struktura 

Politickou odpovědnost za naplňování koncepce nese vedení města. Rodinná a seniorská 

politika je součástí samostatné působnosti obce a její realizace je v souladu s rozvojovými 

prioritami města. 

Koordinační odpovědnost bude svěřena určenému členovi rady města, který bude garantem 

této oblasti. Tento garant bude zodpovědný za předkládání pravidelných informací o plnění 

koncepce radě a zastupitelstvu města. 

Administrativní a organizační zajištění bude probíhat prostřednictvím příslušných pracovníků 

městského úřadu ve spolupráci s dalšími odbory, zejména v oblasti školství, kultury, sportu a 

sociální problematiky. Vzhledem k průřezovému charakteru rodinné a seniorské politiky je 

nezbytná mezioborová spolupráce. 

11.2 Pracovní platforma pro rodinnou a seniorskou 

politiku 

Pro zajištění systematické koordinace bude zřízena pracovní platforma, která bude sloužit 

jako poradní a koordinační orgán v oblasti rodinné a seniorské politiky. 

Tato platforma bude tvořena zástupci města a klíčových místních aktérů působících v oblasti 

práce s rodinami a seniory. Jejím cílem bude: 

• sdílení informací o připravovaných aktivitách, 

• koordinace komunitních projektů, 
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• vyhodnocování potřeb obyvatel, 

• návrh úprav a aktualizací koncepce. 

Účastníci platformy se bude scházet minimálně jednou ročně, v případě potřeby častěji. Jejím 

přínosem bude zvýšení transparentnosti, posílení spolupráce a zamezení duplicitních aktivit. 

11.3 Harmonogram realizace 

Realizace koncepce je rozdělena do tří základních etap, které umožní postupné zavedení 

systémových opatření. 

První etapa v roce 2026 bude zaměřena na institucionální nastavení. V tomto období dojde ke 

zřízení pracovní platformy, definování konkrétních indikátorů plnění a zahájení prvních 

vlajkových projektů. 

Druhá etapa v letech 2027 – 2028 bude zaměřena na stabilizaci a rozvoj. V tomto období 

bude probíhat systematická podpora rodinných a seniorsky orientovaných aktivit, rozvoj 

mezigeneračních programů a prohlubování spolupráce mezi aktéry. 

Třetí etapa v letech 2029 – 2030 bude věnována vyhodnocení dopadů koncepce a přípravě 

dalšího strategického období. V této fázi bude provedena komplexní evaluace a případná 

aktualizace priorit. 

Takto strukturovaný harmonogram umožňuje realistickou implementaci bez nadměrného 

zatížení rozpočtu města. 

11.4 Komunikace s veřejností 

Součástí implementačního rámce je také systematická komunikace s veřejností. 

Transparentnost a informovanost jsou klíčové pro budování důvěry obyvatel v kroky města. 

Město bude pravidelně informovat o realizovaných aktivitách, podpořených projektech a 

dosažených výsledcích prostřednictvím dostupných komunikačních kanálů. Cílem je posílit 

povědomí o rodinné a seniorské politice jako o integrální součásti rozvoje města. 

Zapojení veřejnosti do diskuse o prioritách a projektech může rovněž přispět k lepšímu 

nastavení budoucích opatření. 

11.5 Řízení rizik 

Součástí implementace je také identifikace a řízení potenciálních rizik. Mezi hlavní rizika 

patří omezené finanční zdroje, nízká participace některých skupin obyvatel nebo přetížení 

aktivních subjektů. 

Město bude tato rizika minimalizovat prostřednictvím vícezdrojového financování, postupné 

etapizace projektů a širšího zapojení aktérů do realizace koncepce. 

Pravidelné vyhodnocování plnění cílů umožní včas reagovat na případné problémy a upravit 

postup realizace. 
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11.6 Institucionální udržitelnost 

Koncepce je nastavena tak, aby byla dlouhodobě udržitelná nejen finančně, ale i organizačně. 

Je založena na existující infrastruktuře, síti aktérů a zkušenostech města s podporou 

komunitních aktivit. 

Nejde o vytvoření nového administrativního aparátu, ale o systematizaci a koordinaci již 

existujících kapacit. 

 

12. Indikátory, monitoring a evaluace 

Koncepce rodinné a seniorské politiky města Hluboká nad Vltavou na období 2026 – 2030 je 

koncipována jako strategický dokument s jasně definovanými cíli. Aby bylo možné hodnotit 

její efektivitu, je nezbytné nastavit systém pravidelného monitoringu a evaluace. 

Monitoring bude probíhat průběžně a jeho cílem bude sledovat naplňování stanovených 

strategických cílů. Evaluace pak umožní komplexní zhodnocení dopadů realizovaných 

opatření a případnou úpravu koncepce v reakci na nové potřeby. 

12.1 Systém monitoringu 

Monitoring koncepce bude založen na pravidelném sběru a vyhodnocování relevantních 

údajů. Tento proces bude koordinován městem ve spolupráci s pracovní platformou pro 

rodinnou a seniorskou politiku. 

Sledovány budou zejména ukazatele vztahující se k podpoře rodin, podpoře seniorů, 

mezigenerační spolupráci a institucionální koordinaci. 

V oblasti podpory rodin budou monitorovány například: 

• počet podpořených prorodinných aktivit ročně, 

• počet zapojených dětí a rodin, 

• rozsah a kapacita služeb péče o děti, 

• počet realizovaných mimoškolních programů. 

V oblasti podpory seniorů budou sledovány například: 

• počet aktivit zaměřených na seniory, 

• účast seniorů na komunitních programech, 

• počet programů zaměřených na aktivní stárnutí, 

• zapojení seniorů do dobrovolnických a mezigeneračních aktivit. 

V oblasti mezigenerační spolupráce budou vyhodnocovány: 

• počet realizovaných mezigeneračních projektů, 

• počet zapojených účastníků z různých věkových skupin, 

• pravidelnost a dlouhodobost těchto aktivit. 
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V oblasti řízení a koordinace bude sledováno: 

• počet jednání pracovní platformy, 

• počet zapojených subjektů, 

• využití dotačních příležitostí, 

• zpracování a předložení roční zprávy o plnění koncepce. 

Tyto indikátory umožní nejen kvantitativní hodnocení, ale také kvalitativní posouzení dopadu 

realizovaných opatření. 

 

12.2 Roční vyhodnocení 

Každoročně bude zpracována zpráva o plnění koncepce. Tato zpráva bude předložena radě 

města a zastupitelstvu jako součást pravidelného informování o realizaci strategických 

dokumentů. 

Roční vyhodnocení bude obsahovat: 

• přehled realizovaných aktivit, 

• zhodnocení naplnění indikátorů, 

• vyhodnocení finančního plnění, 

• identifikaci případných problémů a návrh opatření. 

Tento postup zajistí transparentnost a umožní pružnou reakci na případné změny v potřebách 

obyvatel. 

12.3 Střednědobá evaluace 

V roce 2029 bude provedeno komplexnější střednědobé vyhodnocení koncepce. Toto 

vyhodnocení bude sloužit k posouzení, zda stanovené cíle odpovídají aktuálním 

demografickým a sociálním podmínkám města. 

Střednědobá evaluace umožní: 

• aktualizaci priorit, 

• případnou úpravu indikátorů, 

• přípravu nové koncepce na další období. 

12.4 Princip měřitelnosti a transparentnosti 

Zavedení systému indikátorů a pravidelného vyhodnocování představuje zásadní kvalitativní 

posun oproti dosavadní praxi. Rodinná a seniorská politika se tak stává měřitelnou a řízenou 

oblastí veřejné správy. 

Transparentní zveřejňování výsledků přispěje k posílení důvěry obyvatel a umožní širší 

veřejnosti sledovat rozvoj této oblasti. 
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12.5 Adaptabilita koncepce 

Koncepce je nastavena jako flexibilní dokument, který umožňuje reagovat na nové 

demografické trendy, legislativní změny či mimořádné situace. 

Pravidelný monitoring a evaluace zajistí, že koncepce nebude statickým dokumentem, ale 

živým nástrojem řízení rozvoje města. 

 

 

13. Financování a udržitelnost 

Realizace Koncepce rodinné a seniorské politiky města Hluboká nad Vltavou na období 2026 

– 2030 je založena na principu finanční odpovědnosti a dlouhodobé udržitelnosti. Strategické 

cíle a navrhovaná opatření byly formulovány s ohledem na reálné možnosti městského 

rozpočtu a existující institucionální kapacity. 

Koncepce nestaví na vytváření rozsáhlých nových struktur ani na nákladných investičních 

projektech bez finančního krytí. Je postavena na systematizaci a efektivnějším využívání již 

existujících zdrojů, infrastrukturního zázemí a spolkové základny města. 

13.1 Rozpočtový rámec města 

Město dlouhodobě vyčleňuje finanční prostředky na podporu školství, sportu, kultury a 

komunitních aktivit. Tato podpora je realizována zejména prostřednictvím: 

• provozních příspěvků příspěvkovým organizacím, 

• dotační podpory spolků a organizací, 

• financování veřejných akcí a komunitních aktivit, 

• investic do infrastruktury využitelné rodinami i seniory. 

Koncepce navazuje na tento stabilní rozpočtový rámec a nepředpokládá jeho zásadní 

navyšování, ale jeho systematičtější využití ve vazbě na stanovené strategické cíle. 

Financování prorodinných a proseniorských opatření bude každoročně projednáváno v rámci 

schvalování rozpočtu města. 

13.2 Vícezdrojové financování 

Pro zajištění stability a rozvoje opatření bude město usilovat o vícezdrojové financování. 

Vedle prostředků z vlastního rozpočtu bude aktivně využívat: 

• dotační programy Ministerstva práce a sociálních věcí, 

• krajské dotační programy, 

• případné národní nebo evropské výzvy zaměřené na komunitní a sociální projekty, 

• spoluúčast partnerských organizací. 
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Vícezdrojový model snižuje závislost na jediném finančním zdroji a zvyšuje flexibilitu při 

realizaci projektů. 

13.3 Udržitelnost opatření 

Udržitelnost koncepce je postavena na třech základních pilířích. 

Prvním pilířem je finanční realističnost. Opatření byla formulována tak, aby odpovídala 

reálným možnostem města a nebyla závislá na jednorázových mimořádných příjmech. 

Druhým pilířem je institucionální stabilita. Koncepce vychází z existujících kapacit města a 

místních organizací. Nezakládá nové organizační jednotky, ale posiluje koordinaci a 

spolupráci. 

Třetím pilířem je komunitní zapojení. Aktivní spolkový život a dobrovolnická činnost 

představují významný lidský kapitál, který podporuje dlouhodobou životaschopnost projektů. 

13.4 Řízení finančních rizik 

Při realizaci koncepce je nutné zohlednit potenciální finanční rizika, zejména možné výkyvy v 

příjmech města nebo změny dotačních podmínek. 

Město bude tato rizika minimalizovat: 

• etapizací projektů, 

• prioritizací klíčových opatření, 

• pravidelným vyhodnocováním efektivity vynaložených prostředků. 

Transparentní finanční řízení a každoroční vyhodnocování umožní pružně reagovat na 

případné změny ekonomických podmínek. 

13.5 Dlouhodobý finanční přínos koncepce 

Investice do rodinné a seniorské politiky mají nejen sociální, ale i ekonomický význam. 

Stabilní rodinné prostředí podporuje dlouhodobé setrvání obyvatel ve městě, posiluje místní 

ekonomiku a přispívá k udržení daňových příjmů. 

Podpora aktivního stárnutí může přispět ke snížení budoucích nákladů na sociální a zdravotní 

služby prostřednictvím prevence izolace a zhoršení zdravotního stavu. 

Z dlouhodobého hlediska tedy koncepce představuje nejen výdajovou položku, ale také 

investici do stability a kvality života města. 

 

 

 



29 
KONCEPCE RODINNÉ A SENIORSKÉ POLITIKY MĚSTA HLUBOKÁ NAD VLTAVOU V LETECH 2026–2030 

14. Závěr 

Koncepce rodinné a seniorské politiky města Hluboká nad Vltavou na období 2026–2030 

představuje systematický a odborně zpracovaný strategický dokument, který reaguje na 

aktuální demografickou situaci, institucionální kapacitu města i potřeby jeho obyvatel. 

Dokument vychází z podrobné analýzy demografického vývoje, zhodnocení současného stavu 

podpory rodin a seniorů a identifikace klíčových výzev. Na tomto základě stanovuje jasnou 

vizi rozvoje, konkrétní strategické cíle a nástroje jejich naplnění. 

Koncepce sjednocuje dosavadní prorodinné a proseniorské aktivity do jednoho uceleného 

rámce a vytváří podmínky pro jejich dlouhodobou koordinaci. Zavádí systém monitoringu, 

evaluace a pravidelného vyhodnocování, čímž posiluje transparentnost a efektivitu řízení. 

Město Hluboká nad Vltavou tímto dokumentem potvrzuje svůj závazek podporovat stabilní 

rodinné prostředí, rozvíjet aktivní a důstojné stárnutí a posilovat mezigenerační spolupráci 

jako přirozenou součást komunitního života. 

Koncepce je nastavena jako realistická, finančně udržitelná a organizačně proveditelná. 

Nezakládá nové administrativní struktury, ale systematizuje a propojuje již existující kapacity 

města a místních aktérů. 

Zároveň je koncipována jako živý dokument, který bude pravidelně vyhodnocován a 

aktualizován podle vývoje potřeb obyvatel a demografických trendů. 

Přijetím této koncepce město deklaruje, že rodinná a seniorská politika není pouze 

doplňkovou oblastí veřejné správy, ale nedílnou součástí jeho dlouhodobé strategie rozvoje. 

Hluboká nad Vltavou tak směřuje k tomu být městem, které podporuje kvalitní život ve všech 

etapách lidského života, posiluje komunitní soudržnost a vytváří stabilní prostředí pro 

současné i budoucí generace. 

 

 

Schvalovací doložka 
 

Tato koncepce byla schválena Zastupitelstvem města Hluboká nad Vltavou 

 

 dne ______________________,  

 

usnesením č. ______________________. 

 

 

Otisk razítka a podpis statutárního orgánu:  


